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PROTOKÓŁ Nr LXXXVI/24 
LXXXVI sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 11 marca 2024 r. na wniosek Wójta 
 

LXXXVI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:00 w Kamienicy 
Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego                
i kancelarii Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji - referuje p.Olga Laskowska, 
2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r. - referuje p.Monika Grala-   
    Wierzba, 
3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024-

2033 - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
4) w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej Straży 

Pożarnej - referuje p.Ewa Rolewska-Cieciora, 
5) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2024 r. - referuje p.Anna Niedźwiecka- 

Hirsz; 
6) w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobie-

gania bezdomności zwierząt na rok 2024 - referuje p.Piotr Jocz; 
7) w sprawie wyrażenia woli przystąpienia z Powiatem Gdańskim do wspólnej realizacji 

inwestycji pn. "Przebudowa/budowa chodnika przy drodze powiatowej nr 190020G ul. 
Sportowa w Pszczółkach” - referuje p.Maciej Urbanek. 

 

3. Zamknięcie obrad sesji. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXXVI sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca słowami: „Otwieram 
LXXXVI sesję Rady Gminy Pszczółki zwołaną na wniosek Wójta”. Powitała wszystkich 
przybyłych na posiedzenie i odczytała treść klauzuli RODO. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych 
(3 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Magdalena Niemczuk i Michał Olejnik) - lista 
obecności w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest prawomocna i zdolna do podejmowania 
uchwał.  

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni i zapytała, czy są do niego uwagi.  
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji  
 

Projekt uchwały omówiła p.Olga Laskowska - Sekretarz Gminy. Wyjaśniła, że                 
w ubiegłym roku została podjęta uchwała w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu 
dotacji w kwocie 577 tys. zł z przeznaczeniem na przebudowę dróg powiatowych Różyny-
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Ulkowy-Rębielcz - odcinek nr 1 w Różynach. Pod koniec roku Starostwo nie było w stanie 
wydatkować całej zaplanowanej na ten rok kwoty i zwróciło się do nas o rozwiązanie 
poprzedniej umowy oraz podjęcie ponownie uchwały o przyznaniu dotacji w 2024 roku. 
Wartość całego zadania wynosi 2.705 tys. zł, a nasz wkład to kwota 577 tys. zł. 

 

       Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVI/507/24. 
 

Na posiedzenie przybył radny Michał Olejnik. 
 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r. 
 

 Projekt uchwały omówiła p. Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy.   
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o zmniejszenie kwoty dochodów o kwotę 800 tys. zł          
z tytułu darowizny i o kwotę 1.850 tys. zł na realizację inwestycji przebudowy/ rozbudowy 
budynku dawnej szkoły w Kolniku. Z czego to wynika? 
Pani Olga Laskowska powiedziała, że wynika to z trudnego układu płatności w Polskim 
Ładzie, który dodatkowo obejmuje 5 inwestycji. Przygotowując przetarg na te 5 części 
ustaliliśmy z potencjalnymi wykonawcami, że nie będą oni w stanie zrealizować wszystkich 
inwestycji w bieżącym roku (głównie chodził o budowę w Kolniku), stąd płatności 
przeciągnęły się na przyszły rok. Wiemy, że 50% dofinansowania jesteśmy w stanie uzyskać 
dopiero po zakończeniu inwestycji, dlatego część środków musieliśmy przełożyć na przyszły 
rok. Jesteśmy w trakcie uzupełniania ofert, po podpisaniu umowy będziemy rozmawiać           
z każdym z wykonawców w kwestii możliwości wykonania inwestycji w roku bieżącym              
i ustalenia szczegółowego harmonogramu płatności. Mamy przyznane 8 mln, ale te środki 
dostajemy w transzach - do 20%, do 30% i 50% po zakończeniu inwestycji. Na modernizację 
budynku w Kolniku mamy dodatkowo kwotę 1 mln zł z fundacji Most the Most, gdzie 
pierwszą ratę 200 tys. zł dostajemy w formie zaliczki, a 800 tys. zł po zrealizowaniu 
inwestycji. Szczegółową analizę jakie płatności jesteśmy w stanie zrealizować w tym roku 
zrobimy po podpisaniu umów przetargowych.  
 

Radna Marta Grzeszczyk powiedziała, że wcześniej nie było realizowanych tak wielu 
inwestycji i zwróciła uwagę, że radni nie omówili tego na posiedzeniu Komisji. Przy takich 
zmianach na koniec kadencji radni powinni mieć pole do dyskusji.  
Pani O.Laskowska powiedziała, że informację o możliwości pozyskania środków unijnych 
na dofinansowanie budowy sieci wod.-kan. poza aglomeracją, otrzymaliśmy nieoczekiwanie 
i dlatego wprowadziliśmy zadanie wykonania dokumentacji. Konkurs najprawdopodobniej 
ma się odbyć się w tym roku, a termin realizacji do 2025 r., czyli bardzo krótki. Bez 
dokumentacji nie mamy możliwości ubiegania się o dofinansowanie  
 

Radna M.Grzeszczyk powiedziała, że dalej stoi na stanowisku, iż to radni powinni ustalić 
priorytety. Zapytała, czy wskazane do modernizacji drogi faktycznie wymagają przebudowy 
w pierwszej kolejności, bo nie widzi tu ul. Bursztynowej w Kleszczewku.  
Pani O.Laskowska odpowiedziała, że to zadanie zostało wprowadzone podczas ostatniej 
sesji (wraz z ul.Sosnową) i jest już podpisana umowa na wykonanie dokumentacji 
projektowej. 
 

Radna M.Grzeszczyk zapytała, jakie są szanse na zaistnienie tej drogi w okresie kilku lat?   
Pan Wójt odpowiedział, że to zależy od pozyskania środków zewnętrznych, a posiadanie 
dokumentacji projektowej jest pierwszym krokiem. W kwestii konkretnych inwestycji – są to 
te, które Państwo radni zgłaszają, każda z tych ulic ma swojego orędownika w Radzie,            
a żeby ubiegać się o środki na konkretne inwestycje musimy mieć dokumentacje 
projektowe.  
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Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o wysokość zadłużenia Gminy na koniec obecnej 
kadencji oraz z jakim zadłużeniem rozpoczynaliśmy tę kadencję w 2018 r. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy kwota długu wynosi 3.116.000 zł, a na 
koniec poprzedniej kadencji wynosiło 3.677.780 zł, więc jest na podobnym poziomie.  
Wyznacznikiem sytuacji finansowej Gminy są środki, które pozostają po odjęciu wydatków 
bieżących (których najbardziej znaczącym elementem są wynagrodzenia) od dochodów 
bieżących. To właśnie ta różnica pozwala nam na realizację wydatków majątkowych.              
W 2018 r. nakłady finansowe na inwestycje wyniosły 5.806.000 zł, w 2019 r. – 7.520.000 zł, 
w 2020 r. – 13.466.000 zł, w 2021 r. – 10.952.000 zł, w 2022 r. – 3.995.000 zł (wynik 
rosnących wydatków bieżących: wynagrodzeń, energii elektrycznej, gazu, a także inflacja),                  
w 2023 r. – 10.411.000 zł. W 2024 r. przewidziane są duże inwestycje - na dzień dzisiejszy 
na kwotę 33.583.000 zł, czego środki zewnętrzne to kwota 21.574.000 zł, a środki własne – 
ok.12.000.000 zł.  
Pan Wójt podkreślił, że wysokość długu pozostała na tym samym poziomie, a w tej chwili 
mamy ok. 2 mln zł tzw. nadwyżki operacyjnej, ponieważ dochody bieżące kształtują się na 
poziomie 56 mln zł, a wydatki bieżące – na poziomie 54 mln zł.  
 

Radny K.Kutkowski zapytał o planowane kredyty do zaciągnięcia w tej i przyszłej kadencji, 
wynikające z przyjętego budżetu.  
Pani Skarbnik odpowiedziała, że te informacje są zawarte pierwotnej uchwale budżetowej.  
Obecnie mówimy o kwocie 6.533.000 zł: na sfinansowanie deficytu budżetu w wysokości 
5.800.000 zł i na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów - kwota 733.000 zł.  
 

  Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, PRZECIW - 1 radna (Marta Grzeszczyk), 
WSTRZYMAŁ SIĘ - 1 radny (Sławomir Ziętek). Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
LXXXVI/508/24. 
 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024-2033 
 

Projekt uchwały omówiła p.M.Grala-Wierzba. 
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowa-
nie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: 
ZA - 11 radnych, PRZECIW - 1 radna (Marta Grzeszczyk), WSTRZYMAŁ SIĘ - 1 radny 
(Sławomir Ziętek). Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXXVI/509/24. 
  

4) w sprawie w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczej 
Straży Pożarnej  
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Ewa Rolewska-Cieciora. Powiedziała, że konieczność 
zmiany dotychczas obowiązującej uchwały wynika z zapisów znowelizowanej ustawy                 
o ochotniczych strażach pożarnych, która weszła w życie 8 września 2023 r. W stosunku do 
dotychczas obowiązującej uchwały uzupełniono zapis o wprowadzeniu ekwiwalentu dla 
kandydatów na strażaków oraz podwyższono stawki dla strażaków ratowników. Wyjaśniła, że 
wysokość ekwiwalentu jest uzależniona od przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia 
brutto, ogłaszanego przez Prezesa GUS. Obecne stawki ekwiwalentu to: 20 zł za rozpoczętą 
godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub akcji ratowniczej i 5,00 zł za rozpoczętą godzinę 
udziału w szkoleniu lub ćwiczeniu, i są jednymi z najniższych w stosunku do ościennych gmin. 
Obecnie proponuje się odpowiednio 40,00 zł i 15,00 zł oraz 15,00 zł za rozpoczętą godzinę 
udziału w szkoleniu lub ćwiczeniu dla kandydata na strażaka.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że tak należy postąpić, ponieważ strażacy walczą       
o nasze życie, nasz majątek, dobytek i godnie reprezentują gminę. Naszym obowiązkiem jest 
dbać o nich. 
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Radny Waldemar Walejko dodał, że tego ekwiwalentu strażacy nie biorą do kieszeni, tylko 
przeznaczają na działalność jednostki OSP, głównie na zakup sprzętu. 
Radny Ryszard Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza jednogłośnie rekomenduje 
podjęcie tej uchwały.  
Pan Wójt powiedział, że uchwała jest wyrazem wzorowej wieloletniej współpracy Gminy             
z naszymi ochotnikami. Po zakupie specjalistycznej odzieży, przyczepki, namiotu pneuma-
tycznego, dużej ilości sprzętu oraz wozu strażackiego w ubiegłym roku, dziś pozostaje 
dopięcie tej współpracy w postaci przedmiotowej uchwały.  
 

       Do projektu uchwały nie było innych uwag ani pytań, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVI/510/24. 
 

5) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2024 r.  
 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła p.Anna Niedźwiecka-Hirsz. 
 

Radna Marta Grzeszczyk powiedziała, że w jej ocenie w planie pracy brakuje audytu dot.  
3-letniej działalności Eco Probe, by mieć wgląd do faktycznych dochodów i wydatków spółki. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że jako radni w każdej chwili możemy poprosić 
spółkę o te informacje. 
Radna M.Grzeszczyk powiedziała, że kilkukrotnie mieliśmy spotkania z Panem Prezesem, 
ale chodzi o kontrolę finansową oraz czy realizowane są przyjęte założenia. Przy jej 
zakładaniu mówiło się o wyjściu z usługami poza teren gminy - na jakim jest to etapie, czy 
w ogóle były poczynione w tym kierunku jakieś kroki? 
 

Pani Skarbnik powiedziała, że w ubiegłym roku podczas jednego z posiedzeń Komisji był 
Pan Prezes z księgową Spółki i prezentowali sprawozdanie ze swojej działalności, więc 
radni mieli dostęp do tych materiałów. 
Przewodnicząca Rady dodała, że zostały one wysłane radnym na maila.   
 

Radny R.Pstrągowski powiedział, że w planie pracy Komisji Gospodarczej w marcu miało 
być spotkanie z Prezesem Spółki, ale ponieważ nie będzie on jeszcze miał wszystkich 
sprawozdań za 2023 r., odbędzie się ono w terminie późniejszym.  
 

Do projektu uchwały nie było innych uwag, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVI/511/24. 
 

6) w sprawie Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na rok 2024  
 

Projekt uchwały przedstawił p.Piotr Jocz. Powiedział, że zgodnie z przepisami taki 
program jest opracowywany i przyjmowany przez Radę Gminy każdego roku. Przedłożony 
dokument uzyskał pozytywną opinię Powiatowego Lekarza Weterynarii.  
 

Przewodnicząca Rady zapytała o kwotę przeznaczoną na realizację programu w bieżącym 
roku oraz ile zostało niewykorzystanych środków w poprzednim roku.   
Pan P.Jocz odpowiedział, że na ten rok mamy przeznaczoną kwotę 82.000 zł, a w ubiegłym 
roku wydatkowaliśmy ok. 85.000 zł.  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że wielu mieszkańców pyta, czy Gmina mogłaby 
sfinansować kastrację kotów domowych. Powiedziała, że to propozycja na przyszłość – 
może warto byłoby pomyśleć o przeznaczeniu jakiejś kwoty na ten cel. 
 

Radny K.Kutkowski powiedział, że osobiście jest przeciwnikiem takiego rozwiązania, bo za 
chwilę dojdą psy i inne zwierzęta. Dlaczego właściciele kotów mieliby mieć większe 
przywileje niż posiadacze innych zwierząt? Gdyby miał powstać jakiś program, musiałby być 
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solidarny i spójny.  
 

       Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVI/512/24. 
 

7) w sprawie wyrażenia woli przystąpienia z Powiatem Gdańskim do wspólnej realizacji 
inwestycji pn. "Przebudowa/budowa chodnika przy drodze powiatowej nr 190020G ul. 
Sportowa w Pszczółkach”.  
 

Pan Wójt Maciej Urbanek powiedział, że kolejną bardzo ważną inwestycją 
realizowaną przez Powiat ma być budowa chodnika przy ul. Sportowej w Pszczółkach, na 
odcinku od sklepu do ścieżki rowerowej. Powiat opracował dokumentację projektową, 
szacowana kwota inwestycji to 750.000 zł, a nasz udział to połowa tej kwoty. Jest to wydatek 
możliwy do udźwignięcia przez nasz samorząd, a inwestycja bardzo potrzebna, bo 
zapewniająca bezpieczeństwo, zwłaszcza dzieci uczęszczających do szkoły. Budowa 
chodnika byłaby infrastrukturalnym spięciem klamrą wszystkich inwestycji drogowych w tej 
części Pszczółek.  
Radny K.Kutkowski zwrócił uwagę na to, że za ścieżką rowerową powstaje dość spore 
osiedle - czy nie warto byłoby przedłużyć tego chodnika o ok.100-200 m, zwłaszcza że jest 
tam problem z brakiem widoczności.  
Pan Wójt powiedział, że ma nadzieję, iż będzie to możliwe, a w przypadku ustabilizowania 
się cen energii elektrycznej i usług oświetleniowych, zostałoby wybudowane oświetlenie na 
odcinku Pszczółki-Ulkowy, na które posiadamy dokumentację projektową.   
 

Do projektu uchwały nie było innych uwag, ani pytań, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVI/513/24. 
 

Ad.3 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji 

Rady i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXVI sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.8:58. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LXXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 29 sierpnia 2024 r. 

    PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 

 
 


